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Ανακαινίζεται εκ βάθρων η Ιερά Μονή και 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

ΑΝΑΚΑΙΝΙΖΕΤΑΙ ΕΚ ΒΑΘΡΩΝ Η ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ.

ΜΕΓΑΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΕΥΕΡΓΕΤΗΣ Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΌΡΟΥΣ ΚΑΙ ΆΡΧΩΝ 
ΈΞΑΡΧΟΣ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ Κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΡΤΙΝΟΣ.

Τον περασμένο Αύγουστο, ύστερα από Σεπτή Πατριαρχική εντολή και ευλογία, ο 
νέος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, Θεοφιλέστατος 
επίσκοπος Ερυθρών κ. Κύριλλος, επισκέφθηκε στα γραφεία της εταιρίας στην 
Γλυφάδα τον Άρχοντα Οφικκιάλιο του Θρόνου κ. Αθανάσιο Μαρτίνο. Να σημειωθεί 
δε ότι τους δύο άνδρες συνδέει παλαιά φιλία. Στη συνάντηση αυτή ο 
Θεοφιλέστατος Καθηγούμενος υπέβαλε στον κ. Μαρτίνο την θερμή παράκληση να 
αναλάβει την μεγάλης θρησκευτικής και εθνικής σημασίας εκ θεμελίων ανακαίνιση 
των κτηρίων της Ιεράς Μονής και Σχολής της Χάλκης.

Να αναφερθεί ότι τα υπάρχοντα σήμερα οικοδομήματα εκτός του Ι. Ναού 
κατασκευάστηκαν το 1844, υπέστηκαν ζημιές στον σεισμό του 1894, 
επιδιορθώθηκαν προσωρινά για να μπορέσει να συνεχίσει τη λειτουργία της η Ιερά 
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Μονή και Σχολή και έκτοτε παραμένουν ως έχουν μέχρι σήμερα.

Τα τελευταία χρόνια και επί Ηγουμενίας του τότε Μητροπολίτη Μοσχονησίων, νυν 
Γέροντος Δέρκων κ. Αποστόλου, έγιναν εργασίες συντήρησης αξιόλογες, αλλά 
ορισμένης κλίμακας. Επί των ημερών του τότε Μητροπολίτου Προύσης, νυν 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, μετά όλων όσων έγιναν, έγινε εκ του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης μελέτη ανακαίνισης και 
αποκατάστασης των κτηρίων, η οποία και δημοσιεύθηκε σε ειδικό τόμο. Βάσει 
αυτής της μελέτης και κατά το πόσο αυτή είναι εφαρμόσιμη, υπέβαλε ο νυν 
Καθηγούμενος την παράκληση στον κ. Μαρτίνο. Ο Εξοχώτατος Πολιτικός 
Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Μαρτίνος, Άρχων Έξαρχος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, αποδέχθηκε μετά χαράς την ανάληψη της ανακαίνισης των κτηρίων 
της Σχολής. Με πολλή χαρά και ενθουσιασμό άρχισε αμέσως τις ανάλογες 
ενέργειες. Αρχές Σεπτεμβρίου επισκέφθηκε τον Παναγιώτατο στο Φανάρι, όπου 
ενημέρωσε ο ίδιος τον Πατριάρχη για την απόφασή του. Ταυτοχρόνως, υπέβαλε τα 
σέβη του επί τη αναλήψει των καθηκόντων του ως Πολιτικού Διοικητού του Αγίου 
Όρους. Την ίδια ημέρα με τη σύζυγό του και τους συνεργάτες του και 
συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Εφορείας της Σχολής, Μητροπολίτη Γέροντα 
Δέρκων κ. Απόστολο και από τον Ηγούμενο της Μονής Επίσκοπον Ερυθρών κ. 
Κυρίλλου, επεσκέφθη για πρώτη φορά την Χάλκη, ώστε να έχει ο ίδιος εικόνα του 
χώρου και των κτηρίων της Μονής και Σχολής. Στη συνέχεια αντάλλαξαν επίσημα 
γράμματα ο Παναγιώτατος και ο Άρχων. Κατά την πρόσφατη επίσκεψη του 
Παναγιωτάτου στο Άγιον Όρος συζητήθηκε λεπτομερώς το θέμα.



Πριν δύο ημέρες ο κ. Μαρτίνος με τους συνεργάτες και του επιτελείο του, 
επισκέφθηκαν τον Παναγιώτατο και την Εφορεία της Σχολής και τους 
παρουσίασαν δείγματα άλλων ανάλογων εργασιών που είχαν πραγματοποιήσει. Ο 
κ. Μαρτίνος, συνοδευόμενος από τον Εφοροταμία, Μητροπολίτη Μύρων κ. 
Χρυσόστομο και τους συνεργάτες του, επισκέφθηκαν για δεύτερη φορά την Σχολή, 
έτσι ώστε να αρχίσουν άμεσα οι εργασίες για την ανακαίνιση.

Ο Παναγιώτατος αποδεχόμενος σχετικό αίτημα των μελών της Εφορείας και του 
Ηγουμένου της Μονής και Σχολής, απεφάσισε να τιμήσει ιδιαιτέρως και ξεχωριστά 
σε ειδική εκδήλωση τον κ. Μαρτίνο την ημέρα της εορτής του Ιερού Φωτίου (6ην 
Φεβρουαρίου), κατά την οποία πανηγυρίζει η Μονή και Σχολή,. Σήμερα η Α.Θ.Π., ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης μας, κ.κ. Βαρθολομαίος, χοροστάτησε στη Θεία 
Λειτουργία της πανηγύρεως του Αγίου Σπυρίδωνος στην ομώνυμη Σκήτη της 
Χάλκης. Συμπροσευχήθηκαν ο Επίτροπος του Παναγίου τάφου στη Πόλη, Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων 
Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος και οι Σεβ. Μητροπολίτες Μύρων κ. Χρυσόστομος 
και Μαρωνίας κ. Παντελεήμων. Ακόμη, συμπροσευχἠθηκαν κληρικοί της 
Πατριαρχικής Αυλής, οι πατέρες της Μονής, κληρικοί και λαϊκοί από την 
ομογένεια και από το εξωτερικό και έψαλλαν οι Πατριαρχικοί χοροί με επικεφαλής 
τον Άρχοντα Πρωτοψάλτη και τον Άρχοντα Λαμπαδάριο. Τόσο στην Σκήτη όσο και 
στην τράπεζα της Μονής ο Παναγιώτατος πληροφόρησε τους παρόντες για τα 
ευχάριστα νέα. Ερωτηθείς σχετικά ο Ηγούμενος είπε ότι «ο κ. Μαρτίνος και η 
οικογένειά του (η σύζυγός του και η βουλευτής κόρη του) είναι ένα δώρο του Θεού 
που έστειλε στην Εκκλησία και το Γένος μας, ιδιαίτερα στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο μας, το οποίο είναι η Μητέρα Εκκλησία και η πνευματική μήτρα του 
Γένους μας. Ο κ. Μαρτίνος είναι μια πρώτη απάντηση του Θεού στις προσευχές 
του Πατριάρχου μας για την σχολή της Χάλκης. Περιμένουμε με βεβαιότητα την 
δεύτερη απάντηση του Θεού στον Πατριάρχη του Γένους μας, η οποία θα είναι το 
άνοιγμα και η επαναλειτουργία της Σχολής».
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